FISA DE LUCRU?Z27

UNITATEA DE iINVATARE: DISPOZITIVE ELECTRONICE MULTIJONCTIUNE
TEMA: TIRISTORUL.

A. DOCUMENTARE

1. Structura, simbolul si notarea TIRISTORULUI.
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T ‘ ‘ L Vg —tensiunea inversa in sute de vol

N —normal , R - rapid
Irav — curentul maxim in amperi

Tiristor

2. Identificarea terminalelor TIRISTORULUI.

2.1. Cu multimetrul

Identific poarta (P) - intre grila si catod (C) rezistenta electrica indicata de aparat intr-un
sens este mica si in celdlalt sens este mare. intre poarta (P) si anod (A) in ambele sensuri
rezistenta electrica este f. mare. La unele tiristoare care au o rezstenta interna intre
poarta si catod, multimetrul va indica in ambele sensuri rezistenta cand este conectat intre
PsiA.

Conectez tastele aparatului in sensul in care intre 2 terminale ale tiristorului rezistenta
electricd este mica. In aceastd situatie terminalul pe care este tasta + a aparatului este
grila G iar terminalul pe care este tasta — a aparatului este catodul K.

2.2. Dupa capsula tiristorului.
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C-Catod , A-Anod , P -Poartasau Grila



B. SARCINI DE LUCRU

1. Executa practic, pe placuta de proba, montajul din figura de mai jos.
2. Calculeaza valoarea rezistentei R in functie de tensiunea de alimentare a lampii H si

curentul de amorsare a tiristorului (daca se utilizeaza tiristor de tipul T1N...., curentul de
amorsare este 10 mA).

R[Q] = UH_[V].looo R =
10mA

3. inchide comutatorul K1. La inchiderea comutatorului K2 tiristorul trebuie sd amorseze si
lampa H sa lumineze. Pentru dezamorsarea tiristorului se deschide K1.
4. Noteaza valorile indicate de cele 2 ampermetre Al si A2.

H

0

6. Realizeaza practic montajul de mai jos.

7. Ajusteaza potentiometrul P la valoarea minima si regleaza sursa de alimentare la 12V.
8. Inchide intrerupatorul K (tiristorul amorseaza) apoi deschide intrerupatorul K.

9. Mareste progresiv valoarea rezistentei potentiometrului P pana ce tiristorul se
blocheaza.

10. Noteaza valoarea maxima a curentului cand P = 0Q si valoarea curentului la care
tiristorul se blocheaza.

P=0Q — 1=

Tiristorul seblocheaza — I=...................
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